

■解放思想拼搏实干 推动惠民高质量发展

# 锐意改革 全力打造一流营商环境

——访县行政审批服务局党委副书记、局长 田永建

自开展“富强滨州”解放思想大讨论活动以来，县行政审批服务局坚持党建引领，锐意改革创新，紧紧围绕打造“全市领先、全省一流”的营商环境总目标，不断深化服务水平，企业和群众的获得感、满意度不断提升。

持续转变作风。县行政审批服务局以群众满意为目标，执行国家标准化服务，推行窗口“五步工作法”和“窗口无否决权”模式，建立了大厅巡查值勤制

度，设置了管理服务监督岗。重新选定了10个板块的负责人，建立早例会和周例会制度，进一步强化入驻单位的管理。

主动靠前服务。成立了重点项目督办代办代办中心，制定了全程帮办代办实施办法和流程图，确定了6名专职代办员和20名协办员，先后为11个省市重点项目、15个重大民生工程提供了全程服务。探索实践了“拿地当日就开工”审批模式，成立工作专班，以汉狮研磨材料、信泰节能

2个市重点项目开展实践，实行告知承诺、容缺办理，并联审批，累计审批时间由40压缩到14个工作日。利用半个月的时间，深入78家企业和项目现场，集中开展了送政策、送服务活动，发现问题第一时间帮助协调解决。

审批提速增效。对100项高频事项逐项梳理，审批环节、审批材料和审批时限分别压减33%、42%和58%。目前，日均办件量600件左右，办结率98%，

短企业开办、不动产登记、项目建设的审批时间，最大程度增强企业获得感。深入完善重点项目全程帮办代办服务，以企业、群众办好“一件事”为标准，最大程度实现高效审批，努力实现让群众“跑一趟路、进一个门、办所有事”，开拓创新、真抓实干，为打造惠民一流营商环境做出应有贡献。

## 百名农技人员下乡忙服务

本报记者 郑海涛

通讯员 王永芹

青雨 报道

本报讯 近日，县农业农村局组织蔬菜、农经等农技专家赴桑落墅镇开展送教下乡农业科技科普赶大集活动，此次活动拉开了2019年全县百名科技人员下

乡服务活动的序幕。

工作人员在现场搭起了展板，拉起了横幅，农业专家现场接受村民们的咨询，解答农民提出的关于粮食和蔬菜种植技术以及农民培训、合作组织、质量安全等各方面的问题，面对面为农

友发放《食用菌栽培技术》《农民科技培训手册》《农业知识》等3000余册书籍以及大白菜用肥规律和施肥方法、冬枣大棚管理技术、家庭农场管理办法、农村土地承包法知识问答等2万余份明白纸。

此次活动打通了惠农强农政

策和现代农业科技落地的“最后一公里”，为提高农民群众科学文化素质，促进农村经济社会持续健康发展，助力乡村振兴战略实施提供保障，受到农民朋友的热烈欢迎和一致好评。



## 孙武街道增设金融自助服务点

本报记者 郑海涛

通讯员 孙云华

张伟伟 报道

近日，孙武街道高官社区增设农民金融自助服务点，解决了

社区居民去银行排队取款问题，受到群众好评。

农民金融自助服务是惠民农商银行专门针对老百姓支取各项惠农补贴而设立，农户在自家门

口拿卡或存折就能办理小额存款、取款、定期互转、交易明细查询、缴费等业务。高官社区

农民金融自助服务点的设立，让农民切实享受到“零距离”的金

融服务，辖区居民生活质量更加完善。

## 红色研学游走俏暑期

等，加深了学生们对红色故事的了解和体会，让孩子们从小就成为红色文化的传承者和传播者。

参加此次研学游的小游客安俊霖告诉记者：“我觉得我们应该经常缅怀革命先烈，多多参加这种红色研学活动。现在我知道了幸福的生活来之不易，我今后决定好好学习，天天向上，长大之后能为社会和祖国献出一份力量。”

近日，武定府衙景区迎来博兴县300余名小学生组成的研究团队，通过听抗日战争故事、重

温共青团入队仪式、红歌代传

截至目前共接待研学游客达4万人之多，今年我们又新增加了像六尺巷、古诗词大会、手工石磨、泥娃娃等非遗项目，通过游戏、课程、亲身体验等方式让孩子体验不一样的暑期生活，引导孩子们学习红色精神，继承红色传统，激发他们的爱国情怀。”

武定府衙景区总经理助理刘波介绍说：“从2017年起，武定府衙景区就开始推出研学游，

今年上半年，乐村淘商城实现线上交易额1970万元，辐射近40万人口

## “淘”出来的好日子

本报讯 王革 报道  
1820余万元，上行150万元。  
线上+线下

家门口购物安全实惠

乐村淘便民商店实现了与电商的直接对接，村民们通过网上订购厂家直销的商品，然后在体验店取货，省下了中间许多环节。这不，兴冲冲骑着三轮车赶来的是贾立军来取自己网上预定的澳柯玛两门冰箱。他说：“这几天看到俺们村里的微信群里说，店里搞活动，可在网上订货、店里取货，价格便宜，俺就试了试，这冰箱才666块钱，比商店里便宜300多啊！乐村淘购物，真便宜啊！”

从米面油、日用百货等老百

姓的刚需用品，再到洗化、服装、家电、农资、旅游、汽车、保险、劳务输出、金融服务等，老百姓需要的东西都能从村里的乐村淘体验店买到，并且价格比传统的商店便宜10%—20%。

特色入驻

乐村淘中设立了惠民特色馆，通过本地的乡魂、乡情、乡味，把县域人文、历史、故事融入到特色产品中，带到互联网上去，让更多人了解当地的文化与特色。

惠民特色馆上线以来，武定府酱菜及调味品通过乐村淘商城走向了全国，至今累计销售

30000余件，“玉生源”玉米胚芽油累计销售12000余件，李庄绳网通过乐村淘平台销往云南、山西等省，冠铭银耳、孙武酒、魏集烧鸡驴肉、杜桥豆制品、菊皇菊花茶等产品订单越来越多。

创业培训

乐村淘现已在县成立电商扶贫综合运营管理中心，并在139个省定贫困村建成电商扶贫驿站。依托扶贫驿站，乐村淘针对贫困户组织多次消费扶贫、电商培训及手工活培训嫁接等活动，并与合作社、扶贫车间紧密联合，多方配合，帮助贫困户在家门口实现就业创业、增收脱

贫。今年，乐村淘还启动“惠民县千村万店扶贫网店”建设项目，通过免费为贫困群众办理网店并代运营的模式，把当前最新的互联网经济与最弱势的贫困群众紧密联结在一起，群众不用投一分钱，0元投资就可成为网店店主，让互联网的“红利”也能惠及到他们，帮助他们每年增加几百元到千元的收入，深受群众的欢迎。

据悉，成立至今，乐村淘针对体验店店主、农村妇女、残疾人等开展各种培训50多次，累计培训2600多人，有力促进了全县电商事业的发展。

## 全县公文写作能力提升培训班圆满结束

□通讯员 孙玉娟

孔志敏 报道

本报讯 近日，笔者从县委党校了解到，我县公文写作能力提升培训班在县委党校圆满完成。培训中，来自14个镇办、经济开发区、高新区和44个县直单位的71名学员以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，认真学习办公室有关政务服务、党性锻炼、作风建设、脱贫攻坚、双招双引、文化旅游等课题类实地调研，倾听基层干部群众的心声。培训班还安排学员们紧紧围绕乡村振兴、脱贫攻坚、双招双引、文化建设、作风建设等知识，共同度过了为期三周的封闭培训。

据悉，本次培训针对年轻干部经验不足、业务知识薄弱的实际，采取“缺什么教什么、用什么练什么”的“菜单式”培训模式，按照“教师授课、实地调研、作业练习、教师点评

评、学员交流、作业修改”的流程，推出了涵盖领导讲话、调研报告、新闻通讯、信息简报、政务服务等内容的公文写作“套餐”，改变了过去单一划板的培训观念，切实增强了学习培训的针对性、实践性和目的性，得到学员们的一致好评。

在课堂学习之后，培训班还安排学员们紧紧围绕乡村振兴、脱贫攻坚、双招双引、文化建设等知识，共同度过了为期三周的封闭培训。

据悉，本次培训针对年轻干部经验不足、业务知识薄弱的实际，采取“缺什么教什么、用什么练什么”的“菜单式”培训模式，按照“教师授课、实地调研、作业练习、教师点评

## 皂户李镇320人参加夏季征兵初审

□通讯员 张彦博

郑浩 报道

皂户李镇卫生院内人头攒动，格外热闹，2019年夏季征兵工作乡镇初审和初检正在火热进行。在体检现场，应征青年排列成整齐有序的队伍，在工作人员指引下参加每一项身体检查。

据悉，本次征兵体检内容包括视力、血压、听力等常规检查。为确保这次征兵初检工

作有序进行，该镇组织镇干部、各社区成员维持现场秩序，登记应征青年信息，把好政治素质、文化素质关，镇卫生院医护人员严格按照《应征公民体格检查标准》，认真仔细做好征兵初检，严把身体素质关。

据了解，该镇共有320余人参加初审，52人初审合格，参检人员的身体素质和文化素质较去年整体有所提高。



## 撑起妇女健康“保护伞”

□通讯员 张双燕 吴立萍  
郭雪瑞 报道

自7月16日起，石庙镇开展农村适龄妇女“两癌”免费筛查活动。

石庙妇联、计生办等部门联合县妇幼保健院专业医师组成医疗服务队，集中在该镇卫生院为广大适龄妇女提供“两癌”免费检查。在活动现

场，闻讯而来的妇女们在工作人员的引导下排队等候，医务人员通过各种仪器耐心地为群众进行妇科、乳腺超声检查、健康宣传、筛查活动。

截至目前，全镇已有1600余名适龄女性报名参加此次“两癌”筛查活动。

## 关于开展部分退役士兵社会保险接续工作的公告

为深入贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于解决部分退役士兵社会保险问题的意见》（以下简称《意见》）精神，根据《关于印发<全省部分退役士兵保险接续工作实施方案>的通知》要求，严格落实政策，最大限度的提升退役士兵“两险”工作的效率，确保一次办好。公告如下：

一、此次符合社会保险接续的对象

符合社会保险接续的对象，是指2019年1月21日《意见》施行前，以政府安排工作方式退出现役的退役士兵，包括：（1）2011年安置改革前的转业志愿兵（士官）、城镇复员志愿兵（士官）、城镇义务兵，荣立“二等功”以上奖励的退役士兵，因战、因公致残的5级至8级残疾军人；（2）2011年安置改革后现役不满12年的士官，以及服现役期间平时荣获二等功以上奖励或者战时荣获三等功以上奖励的退役士兵；

二、原安置单位不存在的，原安置单位上级主管部门负责办理。

3、选择自谋职业和原安置单位及主管部门不存在的，由退役士兵现居住地的镇（街道）负责办理。

（二）组织符合补缴保险条件的退役士兵填报申请表

责任单位、镇（街道）工作人员负责组织填写《补缴社会保险个人申请表》，并按要求提供所需材料。

（三）逐人核实认定

负责办理单位将花名册、个人申请表、审批办理表及有关材料汇总后报县退役军人部门及社会保险、医疗保险征收机构审核确认。

三、申请所需材料：

A、服役相关材料

A、入伍批准书或应征公民入伍通知书（加盖档案保管单位印章的复印件）。

B、退出现役登记表（加盖档案保管单位印章的复印件）。

2、个人相关材料

A、身份证（查验原件并交存复印件）。

B、在多个地区参保的，须提供多地缴费证明或个人账户查询单等缴费记录凭证。

四、申请时间：

自2019年7月起至2019年12月31日截止。

惠民县部分退役士兵社会保险接续工作专班

2019年7月1日